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Démarrer le cours




/3 aide 4 I'utilisation - Microsoft Internet Explorer =] X

Les écrans sont composés :

- d'une barre de titre :

Boutons de nawigation

A RRAEEREY sens oucouraNT

e "‘_"'Hh 4

g
ol

Cliquez sur l'un de ces boutons :

— Four acceder 3 I'ecran suivant
Faur revenir au somm aire Titre de I'écran de cours
— ~# Pour accéder 4 I'écran précédent

-d'une zone de cours ol certains eléements sont interactifs. Ainsi :

, 4—— Pour obtenir un complément d'information, passez la souris sur la loupe .

Dans les exercices plusieurs types de zones vous sont proposés pour répondre aux guestions posées,
Pour chacun des cas présentés ci-dessous :

¢ Chotx 4——— Cliquez sur I'un des boutons radio puis vérifiez votre réponse en cliquant sur le houton.
werlfier
WV Choix 4—— Cliguez sur une ou plusieurs de ces cases a cocher puis vérifiez votre réponse comme
précédemment.

] 1r| 4——— Cliguez sur la zone de droite {avec la fleche). Une liste s'affiche. Cliquez sur l'article de
la liste qui vous semble répondre a la question posée. Répondez aux autres questions

T : éventuellement avant de veérifier votre réponse.
choix & Retour Sommaire
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Notions d'électricité

Les controles d'éléments

Le controle d'alimentation

La codification électrique

Les schémas électriques

® P PSS S

Les exercices d'application

Aide a l'utilisation

Quitter la formation
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@ Notions d'électricité

@

Mature de ['électricité

2

sens du courant 1 et 2

@
@

lsolants

Courant continu

]

Courant alternatif

]

Intensite

Tension électrigue - différence de potentiel

Fuiszance électrigue

Calcul de puissance

Calcul dlintensité

Résistances 1 et 2

Calcul de résistance

Calcul de tension

SOBDHDHEDBHH

Sroupement de résistances 1 et 2

Les controles d'éléments

Le controle d'alimentation

La codification électrique

Les schémas électriques

& & & 6 &

Les exercices d'application

&

Aide a l'utilisation
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La matiére est composée d'atomes.

Chacun de ces atomes est constitué d'un noyau
combinant des neutrons (neutres) et des protons
(positifs).

noyau = protons + neutrons

électron
Autour de ce noyau gravitent des électrons
(négatifs)

Les électrons périphériques de certains atomes, comme ceux du cuivre, peuvent passer d'un atome a
I'autre, générant un courant électrique.
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: «
SENS:DU CoU RANT

< .

Par convention, le sens de circulation du courant électrique est défini pour aller du+ au -, ce
qui est l'inverse du sens réel.

Sens conventionnel

Sens électronique
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La circulation du courant peut se faire :

| n | —D
« toujours dans le méme sens (continu), =
T

« en changeant réguliéerement de sens (alternatif). é ®
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Tous les corps ont une résistance électrique qui varie avec latempérature . lis se divisenten 3
familles :

Isolants :

ils ont une trés forte résistance et ne laissent pas
passer le courant :
Exemples : PVC, verre efc...

Conducteur :

ils ont une trés faible résistance et laissent facilement
passer le courant :
Exemple : argent, cuivre etc...

Semi conducteur :

Elément modifié par dopage ne laissant passer le
courant que sous certaines conditions :

« Polarité . diodes, transistors M"‘
« Tension : diocdes zener et el
« Lumiére : cellule photoélectriques W

Diode zener
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Le courant continu s'écoule toujours dans le
méme sens.

C'est un phénomeéne polarisé : on pourra toujours
définir une borne + et une borne -.

Il est symbolisé par le signe : —




/3 Notions d'électricité - Microsoft Internet Explorer
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<COURANT-ALTERNATIF
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Le courant alternatif change de sens de fagon réguliére.

C'est un phénomeéne non polarisé: on ne pourra pas définir de base + ou -.

Il est symbolisé par: ™

.I.U‘:""l

H £ ... : .

A : période =B+C B: alternance + C: alternance - T:temps

Le temps (T) que met le courant pour effectuer un aller-retour s'appelle une période.
Lafréquence estle nombre de périodes par seconde. Elle est exprimée en Hertz (Hz).

1 Hz =1 période par seconde.
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Plus le nombre d'électrons passant par seconde dans un conducteur est grand, plus le courant est
intense.

L' intensité peut étre comparée au débit d'un courant hydraulique.

L'intensité électrique s'exprime en Ampeére (A) :

» Elle se mesure avec un ampeéeremetre,
« L'ampéremétre se branche en série.
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<STEN ION\ELEC*TRIQUE

~<\<\ PIFF *E DE POTENT

Sur un circuit hydraulique, la tension est assimilée a une différence de niveau.

La tension s'exprime en Volt (V).

Elle se mesure avec un voltmeétre branché en paralléle
aux bornes du composant.

—i|i|i|i|s|F—=—




/2 Notions d'électricité - Microsoft Internet Explorer

. RUIS

=
gNQ,BELEc?T\RlotJE
N ’ 4

S

1. du débit (diamétre du tuyau) > 1; @ @ @
2. de la hauteur de chute {différence de niveau). —— & a

Watt Ampere

La puissance électrique s'exprime en Watt (w). \l l/

Elle est égale au produit de la tension (U) et de P = U X I
lintensité () : Vi
Volt
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DEBIT

La puissance électrique s'exprime en Watt (w).

Elle est égale au produit de la tension (UJ) et de
l'intensité {l) :

Watt Ampere

\ V
P=UxI

Volt
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HAUTEUR
Watt Ampere
La puissance électrique s'exprime en Watt (w). \l l/

Elle est égale au produit de la tension (U) et de P = U X I
lintensité () : Vi
Volt
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_s>Calcul diune paissance
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Calculer la puissance de la lampe

Tension : 12V

|=3A
® Intensité : 3 A

o V Quelle est la puissance de la lampe ?

U=12V

dizaines unités

i}
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_s>Calcul diune paissance

D ’

Calculer la puissance de la lampe

TenJU 12V
I=3A ;
i ® Intenz [3A
3
t = Quel g la puissance de la lampe ?
= 5
— U=12v i
=3 9
7 dizaines unités




®_ ' E Bien! En effet : P = Ul = 12x3 = 36 watts |A
*

....................................

AL L L L L L L L L L L L LT L LTI ere]

P=2?

XtV

puissance de la lampe ?

U=12V

i}

dizaines unités
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Calculer l'intensité parcourant le circuit.

Tension : 12V

— i}

Puissance : 48 w

Quelle est l'intensité du circuit ?

dizaines unités
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Calculer l'intensité parcourant le circuit.

=2 Tension : 12V
Puissance : 48 w
—+ = " g - . . 9
~=- P =48 w Quelle est l'intensité du circuit 7
— U=12V
|

dizaines unités
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La résistance est I'aptitude que posséde un corps a resister plus ou meins au passage du courant.

Résistance faible > forte intensite Résistance forte > faible intensite

£ b I —

Elle s'exprime en Ohms { {) ) et se mesure avec
un chmetre branché aux bornes du composant =
isolé de son circuit. + —

=
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_ <RESISTANCES

4

4 de la matiére {résistivité)

de la section du conducteur
de la longueur du conducteur
de latempérature

Une résistance varie en fonction : +

R R:

Chaqgue corps a une résistivité spécifique.

=i

Un courant traversant une résistance |'échauffe.

Les intensités sont inversement R=
proportionnelles aux résistances

d'ols U=RxlI
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Calculer une resistance

Tension : 12V
I =4A
= 'VVVV\, Intensité : 4 A
R=7
A Quelle est |a valeur de la résistance ?
— U=12Vv

dizaines unités
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| =4A

U=12v

Calculer une resistance

Tension : 12V

Intensité : 4 A

Quelle est la valeur de la résistance ?

( dizaines unités
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Calculer la tension du circuit.

Intensité : 6A

Résistance : 2

Quelle est la tension du circuit ?

( dizaines unités




I =6A

—III l|| IIII

M ——

2Q2

Calculer la tension du circuit.

lmbammibds « &2 &

Microsoft Internet Explorer X|
! E Patfait. En effet U = RI = 2x6 = 12 volts, 2 Q

— : tension du circuit ?

AL L L L L L L L L L L L LT L LTI ere]

dizaines unités
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Montage en série

Quand les résistances sont montées en série, leurs
valeurs s'additionnent :

R total = R1+R2+R3....

+|'|'|'|'|'|'. D Dans I'exemple ci-contre :

R total = R1+R2
U=U1+U2Z avec U1=R1l et UZ2=RZI
L'intensité | qui traverse R1 = | qui traverse B2
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“GROUPEMENT DES-RESI
e
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Montage en paralléle

Quand les résistances sont montées en paralléle, l'inverse de
la valeur globale (1/R) est égale 4 la somme de l'inverse de la
valeur de chaque résistance (1/R1+1/R2+R3..) :

MW 1._1.1.1.
R R1 R2 Rs3

(I) Dans I'exemple ci-contre :

Si—— | = 1+ I2+ I3

1 1 1 1
= *—_
R R1 R2 R3

1
-
I

|=%=U+U u U(-L}=u(1+1+1)

Dans ce montage, la tension U aux bornes de R1, RZ et B3 est la méme.

La résistance équivalente est TOUJOURS plus petite que la plus petite des résistances
du montage.
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2 Notions d'electricite
e Les contrdles d'éléments

Contrdle d'un fil electrigue

Contrdle de lsolement d'un fil électrigue par rapport 3 la masse
Contrdle de l'solement d'un fil électrigque par rapport au plus
Contrdle de la continuité de 2 fils

Contriler de l'isolement de 2 fils par rapport 4 la masse
icontrdler de lisolement de 2 fils par rapport au plus

Contrile de lisolement de 2 fils

PMesure de la résistance d'un élément

Contrile de l'solement d'un élément résistit par rapport 3 |a masse
Contrile de l'solement d'un &lément résistif par rapport au plus
iContrile de la résistance d'un actionneur

Contrile de l'solement d'un actionneur par rapport 3 la masse
Contrdle de l'isolement d'un actionneur par rapport au plus
Effectuer |a simulation d'un actionneur

Le contréle d'alimentation
La codification électrique
Les schémas électrigques
Les exercices d'application

SIPIPIPPIIIIIIIID

& 5 & 5

Aide a l'utilisation

)
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_GONTROLED ELEMEN*I'S

S

/\‘ v

Controle d'un fil électrique

Controéler la continuité
La continuité d'un fil se contrdle a I'ohmeétre.

' DIAG 2000 .

multimétre

R <10 :lefiln'estpas coupé
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Controle d'un fil électrique

Controéler la continuité
La continuité d'un fil se contrdle a I'ohmeétre.

P.«n\

4 |- DIAG 2000 . e

multimétre
“J \ - d -

1 --°:,“::Ll't!_’ =

R <10 :lefiln'estpas coupé
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CONTROLE-D’ ELEMEN*rs

_‘iv /ﬁ*’.

Controle d'un fil électrique

Contréler l'isolement par rapport a la masse

1 P DIAG 2000

multimétre

@ (=m (™

1 'Im) !
| {
I[o"
&)

7AN)
!

|y |
=Y
10 \

U=0V : le fil n'est pas en court-circuit a la masse
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Controle d'un fil électrique

Contréler l'isolement par rapport a la masse

P..sn\

DIAG 2000

multimétre

@) (Cw] (]

slclc

U=0v

: le fil n'est pas en court-circuit a la masse
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Controle d'un fil électrique

Contréler l'isolement par rapport au plus

<al

1 DIAG 2000 .

multimétre

U=0V : le fil n'est pas en court-circuit au plus.
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Controle d'un fil électrique

Contréler l'isolement par rapport au plus

1C

3

U=0V : le fil n'est pas en court-circuit au plus.
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X
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Controle de deux fils électriques

Controéler la continuité des fils

DIAG 2000 . on

R £ 1Q) : les fils ne sont pas coupés.

[ A -

Q]

=

= CIHE N NE(E

@G EEE

@N'I}OL(E\D ELEMEN‘rs
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1

Controle de deux fils électriques

Controéler la continuité des fils

0.03 &

branchar le cabie de mesure sonde sur le connadeur |

P R B IrI—T P 7 S — ST BT TP S R

R £ 1Q) : les fils ne sont pas coupés.
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Controle de deux fils électriques

Contréler leur isolement par rapport a la masse

DIAG 2000

multemetre

RO

L)
°) (w) (Wi (¥

(IS
(I

b= =

- —_—
- e— —

sélectionner le type de mesure d%aree j

@ (V) (9 (o (]

-
-

4l
‘ l.;J 3 =)
I

U=0V : les fils sont bien isolés par rapport a la masse.
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Controle de deux fils électriques

Contréler leur isolement par rapport a la masse

DIAG 2000

multemetre

[(H (™ H

@i

U=0V : les fils sont bien isolés par rapport a la masse.

@N'I}OL(E\D ELEMEN‘rs

® (e (= (w(w
@ (V) (o (e (¥

-
(&1 8 =)
+
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Controle de deux fils électriques

Contréler leur isolement par rapport au plus

DIAG 2000

BIEIENE!

= (CHENHEN @

@ (09 (e

U=0V : les fils sont bien isolés par rapport au plus
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Controle de deux fils électriques

Contréler leur isolement par rapport au plus

DIAG 2000

s froetn

U=0V : les fils sont bien isolés par rapport au plus
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Controle de deux fils électriques

Controler leur isolement entre eux

DIAG 2000

multimétre

R =199,9 KQ) : lesfils sont bien isolés entre eux;
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=10

..,{‘_‘:-

Controle de deux fils électriques

Contréler leur isolement entre eux

DIAG 2000
multirdtre
i,

R =199,9 KQ : lesfils sont bien isolés entre eux;

. GONTROLE-D ELENIENJI'
.

el

"
]|

LI (&

@ 0

1
(=] B [=
0
-
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L )
"CONTROLE.D:UN ggE@ENT‘RE§|sf|F
P i R .

DIAG 2000
multimiéire

| (8] &&=
I (&

sélectionner le type de mesure désirée |

Fn a1 rx 0 g [ SchlEm ] S St S s
Vo [DE ,

I ¥ o '. 1 I E 4 N 1 [
= '. "f‘:'i ] iTr'."r.r -E.E'i :'=_'
] 1Y ¢ LR | ) l.‘__ J

|

| \,

La valeur mesurée doit étre comparée a la valeur constructeur (voir valeurs
‘ correspondantes dans la brochure diagnostic si nécessaire).

{Dans le cas d'une résistance variahle ou d'un capteur, contridler sa résistance dans ses
différentes phases de fonctionnement).
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'CC NTRg‘N gLEnaENT‘REsqs‘#F
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DIAG 2000
multimiire

) s
m| |E| e

La valeur mesurée doit étre comparée a la valeur constructeur (voir valeurs
correspondantes dans la brochure diagnostic si nécessaire).

{Dans le cas d'une résistance variahle ou d'un capteur, contridler sa résistance dans ses
différentes phases de fonctionnement).
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=0V :I'éeléement est bien isolé par rapport a la masse

‘ Attention : I'élément doit resté monté en position sur le véhicule.
L
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=0V :I'éeléement est bien isolé par rapport a la masse

‘ Attention : I'élément doit resté monté en position sur le véhicule.
L
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DIAG 2000

multimétre

U=0V:I'élément est bien isolé par rapport au plus
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DIAG 2000

multimétre

Voir valeurs correspondantes dans la brochure diagnostic si nécessaire.
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DIAG 2000
it trn

Voir valeurs correspondantes dans la brochure diagnostic si nécessaire.
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DIAG 2000

multimétre

NSNS
MINESINE

IQ] {
= @@ @@

sélectionner le rype de mesure désirée |

@ (D (= (3™

U= 0V : l'actionneur est bien isolé par rapport a la masse

‘. Attention : I'élément doit resté monté en position sur le véhicule.
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CQ.N.T;@LEJQ LLN:ACT]@NNEt'lR

e -

™ .:"A *

Contréler son isolement par rapport a la masse

i
|

| [r— [ R |
. et £ e

U =0V : l'actionneur est bien isolé par rapport a la masse

‘_ Attention : I'élément doit resté monté en position sur le véhicule.
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Controler son isolement par rapport au plus

lp..:u\

DIAG 2000 o
it Era

U =0V : lI'actionneur est bien isolé par rapport au plus
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Controler son isolement par rapport au plus

lp..:u\

DIAG 2000 o
ittt Ero

U =0V : lI'actionneur est bien isolé par rapport au plus
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CQNIR@LE D'UN ACTI@NNEUR

A

DIAC 2000

Pulseur

Activation en cours E i
verifier l'activation

Appunvar sur la touche Ratour pour darrompee 'aciivation
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. - f“‘."ﬁ{-.}k‘:'li ' 4
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< o
CONTROLE D'UN-ACTIONNEUR

DIAC 2000

Pulseur

Activation terminée H i

verifier l'activation

‘Walider pour continuer

11 HIARE] | g

. E = ‘]‘
« Iiiii a

IiH

=)
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Notions d'électricité

Les controles d'élements

Le controle d'alimentation

Contrdle de la masse

Contrdle du plus

La loi des mailles

Exemples de mauvais contriles

ccontedle du plus, élément débranché

Exemples de mauvais contriles :

contrdle du plus awant fusible

Exemples de mauvais contrdles

conttdle de la masse, élément débranché

55606888

Exemples de mauvais contriles :

cantrdle de |a masse, contact coupé

La codification électrique

&

Les schémas électriques

Les exercices d'application

Aide a l'utilisation
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Le contréle de l'alimentation d'un éléement doit impérativement étre effectué dans l'ordre suivant :

1 - contrdle de la masse
2 - puis contrble du plus

1 - Controle de la masse

DlAG 2000
muieira

'_7J '

o)

La masse se contréle en résistance, élément débranche.
R <10 : lamasse n'est pas coupée.

Remargue : cette derniére peut toutefois étre résistive et provogquer une chute de tension

aux bornes du recepteur.
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Le contréle de l'alimentation d'un éléement doit impérativement étre effectué dans l'ordre suivant :

1 - contrdle de la masse
2 - puis contrble du plus

1 - Controle de la masse

L | L8 b

¥
La masse se contréle en résistance, élément débranche.

R <10 : lamasse n'est pas coupée.

Remargue : cette derniére peut toutefois étre résistive et provogquer une chute de tension

aux bornes du recepteur.
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Le plus se contréle en tension, élément branche.

L) = U Batterie > le contrdle est correct, c'est I'élément qui est défectueux.
U =0 Volts > le plus est coupé.

0<U<UBatterie = onpeutavoir2 defauts possibles ™
1 -résistance de ligne sur la masse
2 -résistance de ligne sur le plus
voir loi des mailles écran suivant

Mota : s'il s'avére aprés diagnostic que I'élément &tait défectueu, il est impératif d'effectuer a
nouveau le contréle du plus.

=
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QQISLROL;\D:ALIMEN-TATIE)N
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Le plus se contréle en tension, élément branche.

L) = U Batterie > le contrdle est correct, c'est I'élément qui est défectueux.
U =0 Volts > le plus est coupé.

0<U<UBatterie = onpeutavoir2 defauts possibles ™
1 -résistance de ligne sur la masse
2 -résistance de ligne sur le plus
voir loi des mailles écran suivant

Mota : s'il s'avére aprés diagnostic que I'élément &tait défectueu, il est impératif d'effectuer a
nouveau le contréle du plus.

=
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< Lé\LQI\DES\MAILLtS

/\

La somme des tensions autour d'une maille est nulle

U1

U2 U3

U2+U3-U1=0 ¢ U1=0U2+ U3
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\{,\_‘\ - v
« e .1 /\-.

~ S . ‘{:\
éQpn_,trole electrique
E ’ 4

Cas 1 : Controle du plus

+0
10

Dans ce cas onh contréle

" L'alimentation du moteur

" Le fonctionnement du multimétre
" La résistance du moteur

" La tension de la hatterie

Yerifier AU secours




‘3 Les contrdles électriques - Microsoft Internet Explorer

/\
g Se -
Py e {Qgrgtmle electrique
Se T 25" 4

Cas 1 : Controle du plus

+0
10

" Le fonctionnement du multimétre
" La résistance du moteur
" La tension de la batterie

Yerifier AU secours
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"
N :'<S'
/\

~ S . ‘{:\
éQpn_,trole electrique
"é » 4

Cas 2 : Controle du plus

Gz

Est-ce un controle correct ?

" Qui
" Non

Verifier |
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-~
/\:'(b\'

~ S . ‘{:\
éQpn_,trole electrique
"é » 4

/\

Cas 2 : Controle du plus

Gz

+0

" Qui
* Non

Est-ce un controle correct ?
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/\
ay e -
Py e {Qprgtmle electrique
P RAEES 4 4

Cas 3 : Controle de la masse.

+0
1Q

Dans ce cas on controle :

" Si la masse est résistive

4 Si la masse est coupée

" Si la batterie est bien chargée

" Si les fils ne sont pas en court-circuit

Yerifier AU secours
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\{,\_‘\ - v
« e - /\

~ S . ‘{:\
éQpn_,trole electrique
"é » 4

Cas 4 : Controle de la masse

@ +ac (V)

« B
e

Pour gue le contréle soit correct, il faut ?

" Débrancher I'élément

" Brancher un chmmétre a la place du voltmétre
" Mettre le contact
" Brancher le chmmétre a la masse et non au plus

Yerifier AU secours




/\
g Se -
D (przgtrole electrique
- <> N » 4

& N

&

? Réponse !
Le contrdle est correct lorsqu'on a

débranché I'élément.

....................................

Pour gue le contréle soit correct, il faut ?

=== Débrancher I'élément
" Brancher un chmmétre a la place du voltmétre

" Mettre le contact
" Brancher le chmmétre a la masse et non au plus

[

Yerifier AU secours
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\{,\_‘\ - v
« e - /\

~ S . ‘{:\
éQpn_,trole electrique
"é » 4

Cas 4 : Controle de la masse

@ +ac (V)

« B
e

Pour gue le contréle soit correct, il faut ?

" Débrancher I'élément

* Brancher un chmmétre a la place du voltmétre
" Mettre le contact
" Brancher le chmmétre a la masse et non au plus

..........................

Nenfier | Ausecours
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’3 Codification électrique - Microsoft Internet Explorer

LA@ODl’FlﬁAleN

-{h-‘f-'\‘

La codification électrique PEUGEQT favorise le diagnostic, la compréhension et les
interventions aprés vente sur les différentes fonctions électriques d'un véhicule.

Pour cela, une normalisation des symboles, des couleurs, des emplacements et des éléments
electriques est appliquée.

On ne peut pas faire un cours exhaustif sur la codification car elle est en perpétuelle évolution.

Dans tous les cas, il faut se reporter a la documentation aprés-vente pour chagque modéle, en
fonction du DAM, N° de série ou de I'année modéle AM.

Les couleurs

La codification couleur des connecteurs est symbolisée par deux lettres:

Exemples:
' |BA:Blanc [l BE : Bleu . |GR: Gris
MR : Marron .NR Noir /oR : Orange
B RG : Rouge | [VE : Vert Bvi: violet
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Les emplacements

On divise le véhicule en trois compartiments représentés par des lettres: Pour certains
véhicules on trouve aussi la lettre P: Planche de bord

M : Moteur H : Habitacle C : Coffre

Cc

=
I
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.r"\\

LE/S\A;EPAR‘\ELLS,.E-LEC RIQUt
-

LES APPAREILS ELECTRIQUES

Pour tous les nouveaux véhicules a partir de la 605, les appareils sont identifiés par un
nombre a 4 chiffres.

2635

Le principe de la numérotation est de
rattacher le numéro de l'appareil a une
fonction électrique. Les fonctions sont
regroupées dans 8 groupes (ou
familles).

&

8
AR
E

M2

Numéro de groupe (ou famille)

10
Huméro didentification de 'appareil
| Pp
Huméro de la fonction
Cas particulier : Indice de I'appareil (Plusieurs

appareils identiques nécessitant une
différenciation)

CAS PARTICULIERS DES APPAREILS SERVANT A L'ALIMENTATION ELECTRIQUE:
lls sont désignés par une numérotation spécifique

Exemples: BB10 : Batterie P5F : Platine servitude hoite fusibles
BB1 : Boitier plus batterie B511 : Boite de servitude intelligente.
CA : Contacteur antivol
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+ NMumeéro des groupes (Familles)

Numeéro de la fonction

LISTE DES GROUPES (ou FAMILLES) ET DES FONCTIONS: {ex 605)
FAMILLE 1: GROUPE MOTOPROPULSEUR

FAMILLE 2: GROUPE ECLAIRAGE - SIGNALISATION EXTERIEURE
FAMILLE 3: GROUPE ECLAIRAGE INTERIEUR

FAMILLE 4: GROUPE INFORMATION CONDUCTEUR

FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE

@, @, @, @, ©, @, 6, 6,
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| 7
e P _LES FAMILLES

£

.

NMumeéro des groupes (Familles)

Numeéro de la fonction

LISTE DES GRO

FAMILLE 1: GROUPE MOTOPROPULSEUR

FAMILLE 1:
FAMILLE 2:

FAMILLE 3:

FAMILLE 4: TITAW DT e ITHT TRV T T D T WL

10-Démarrage. Génération de courant
11-Allumage. Prechauffage
12-13-Alimentation carburateur et injection
14-Diagnostic moteur

15-Refroidissement

16-Boite de vitesses et transmission

FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS

FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE
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+ NMumeéro des groupes (Familles)

Numeéro de la fonction

| LISTE DES GRO | FAMILLE 2: GROUPE ECLAIRAGE - SIGNALISATION EXTERIEURE

FAMILLE 1: 20-Feux de brouillard arriére
21-Feux stop

FAMILLE 2: EE-FEQ:{ de recul

23-Indicateur de direction. Répétiteur. Feux de détresse

24-Feux diurnes. Feux d'eclairage attenue

FAMILLE 3: 28-Avertisseurs sonares

\2b-Projecteurs. Feux AR, Eclaireur de plague de police. Feux de position et gabarit
FAMILLE 4 MIFTYVIOIT e 1T WAV T AT TR e T WL

FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE
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=
LES FA-MlLLTs

-{5-{\ . k!
+ NMumeéro des groupes (Familles)
RAPPEL = LS
T MNuméro de |la fonction
______ LISTE DES GRO | FAMILLE 3: GROUPE ECLAIRAGE INTERIEUR
FAMILLE 1: |

§3D-Eclairage habitacle
FAMILLE 2: 31-Eclairage compartiments fermés

FAMILLE 3: mGRDUPE ECLAIRAGE INTERIEUR

FAMILLE 4: GROUPE INFORMATION CONDUCTEUR
FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE




’a Codification électrique - Microsoft Internet Explorer

5 [ -
ﬂ
LES FA-MlLLTs

-

+ NMumeéro des groupes (Familles)

Numeéro de la fonction

| LISTEDES GRO | FAMILLE 4: GROUPE INFORMATION CONDUCTEUR

FAMILLE 1: A0-Infarmation eau moteur et eau divers
%41-Infnrmatinn huile moteur
. [AZ2-Infarmation vitesse moteur et air moteur
FAMILLE 2: \43-Infarmation carburant et préchauffage
\d4-Infarmation freins
FAMILLE 3: |45 Infarmation suspension
\4B-Infarmation BY et transmissiaon
FAMILLE 4: |47-Information alerte sonore
\48-Infarmation cantrdle mateur

FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE
FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE
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LES FAMILLES
-
+ NMumeéro des groupes (Familles)
RAPPEL 4? 10
NMuméro de la fonction
| LISTE DES GRO| FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE
FAMILLE 1: |

U-Es=zuie pare-brize

FAMILLE 2: | .51 Lave pare-hrize

52 Essuie wolet arriégre
:53 Lave volet arriére

FAMILLE 3: 64-55-Essuie et lave-projecteurs

FAMILLE 4: TITAW DT e ITHT TRV T T D T WL

FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE
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+ NMumeéro des groupes (Familles)

Numeéro de la fonction

| LISTE DES GRO [FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS |

FAMILLE 1: EED-Léve-vitres electrigue avant
b1-Leve-vitres electrigue arriere
. BZ-Condamnation centralisée et toit ouvrant
FAMILLE 2: 53-Sigges 4 commande électrigue
B4-Rétroviseurs 4 comrmande électrigue
FAMILLE 3: B5-Ceintures de sécurité passives
BB-Correcteur d assiette et de projecteur,
FAMILLE 4: |57-Assistance BY et transmission

FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE
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£

- & R .{:;. e

.

NMumeéro des groupes (Familles)

Numeéro de la fonction

LISTE DES GF{D|

FAMILLE 1:
FAMILLE 2:
FAMILLE 3:
FAMILLE 4:
FAMILLE 5:
FAMILLE 6:
FAMILLE 7:

FAMILLE 8:

&
LES FAMILL

FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

70-Antlblocage de roues

7 1-Direction assistée variable
72-Ordinateur de bord . Mantre
73-Régulateur de vitesse
74-Avertisseur de verglas
75-Détection de proximité
76-Détection de sous gonflage
77- Suspension

GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
GROUPE AIDE A LA CONDUITE

GROUPE CONFORT A LA CONDUITE
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+ NMumeéro des groupes (Familles)

Numeéro de la fonction

| LISTEDESGRO  FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE

FAMILLE 1: EBD—CIimatisatinn. Réfrigération
B1-Lunette glace et rétroviseurs chauffants
. [B2-Antldémarrage codé
Falol i 05T B3-Sitges chauffants
_ B4-Autoradio . Antenne Radiotéléphone
FAMILLE 3: B5-Avertisseurs de verglas
BE-Alarme antivol

FAMILLE 4: muuu =T

FAMILLE 5: GROUPE LAVAGE ESSUYAGE

FAMILLE 6: GROUPE ASSISTANCE MECANISMES DIVERS
FAMILLE 7: GROUPE AIDE A LA CONDUITE

FAMILLE 8: GROUPE CONFORT A LA CONDUITE
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Quatre cas peuvent se présenter :

— | ' |

6000
MR
- Le connecteur se trouve sur l'appareil g7 o
11 - Mo7A |2 ™~ NUMERO APPAREIL = NUMERO CONNECTEUR
{ ex: 6000 interrupteur léve-vitre gauche ) AR =
95 |5 A
1| &

Le connecteur se branche sur

I'appareil par l'intermédiaire NUMERO APPAREIL = NUMERO CONNECTEUR

2 - |d'un faisceau.

( ex: 1400 capteur PMH )

Le connecteur a une fonction VE NUMERO DE LA FONCTION précédé de la lettre C =
3 particuliere. 28 3 NUMERO CONNECTEUR

{ex: connecteur test injection- 29 2 C1 300

allumage )

HC 21 NR |lettres M, H ou C pour définir sa localisation.

e e L =4
&)
1D |2 | 1D | =

|Nota :A partir de 406 |3 localisation n'est plus indiquée, le nom est IC21 (IC
|weut dire interconnexion].

-Le connecteur se hranche sur un
\ A s
autre connecteur: interconnexion

_‘ NUMERO DINTERCONNEXION SPECIFIQUE précédé des
|
|

Remarque : Si 2 connecteurs ont la méme fonction le numéro est suivi d'une lettre.



A
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'Hr. e :

Quatre cas peuvent se présenter :

-Le connecteur s

6000

=

1. Connecteur
LR VE Mumera de la fanction
= 1 ¢1300 —
Le connecteur se 29 2
I"appareil par l'in ‘ -TEUR
2 - \d'un faisceau. Murmérn didentification du connecteor
{ ex: 1400 capteur PMH ) | | = | |
= |
Le connecteur a une fonction YE NUMERO DE LA FONCTION précédé de la lettre C =
: particuliere. T 3 NUMERO CONMECTEUR
{ex: connecteur test injection- 29 2 C1300 ,
allumage )
=i NUMERO D'INTERCONNEXION SPECIFIQUE précédé des
HC 21 NR lettres M, H ou C pour définir sa localisation.
1 -Le connecteur se hranche sur un 1c 1 T 4
" lautre connecteur: interconnexion 1D 5 1D .‘@,
Motz A partir de 406 |3 localisation n'est plus indiquée, le nom est IC21 [IC

welt dire interconnexion].

Remargque : Si 2 connecteurs ont la méme fonction le numéro est suivi d'une lettre.
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NUMEROTATION DES GONNEETEURS.

s

"m.-«.’"' ;

Quatre cas peuvent se présenter :

6000
MR

- Le connecteur se trouve sur l'appareil 97 |; o
1. ME7A i NUMERO APPAREIL = HUMERO CONHECTEUR

{ ex: 6000 interrupteur léve vitre gauche ) ENE =

85 |5 A
! G=)
| 4 A i |

Le connecte -

: : Connexian

I alappar_EII P ocalisation -TEUR
Z - d'un faiscea l 'L Murméro didentification du connecteur

_ ’ M Motear
(ex: MO0 & | papitacte HC 21 NR
i : Coffre
1C 1 1C

Le E_"""_'fctﬂ lettre C =

particuliére. 1D 2 1D
L

{ex: conneci

allumage ) | |u
=i NUMERO D'INTERCONNEXION SPECIFIQUE précédé des

HC 21 NR lettres M, H ou C pour définir sa localisation.

-Le connecteur se hranche sur un
1. ; ; 1C 1 1C 4

autre connecteur: interconnexion 1D 5 1D .‘@,

Motz A partir de 406 |3 localisation n'est plus indiquée, le nom est IC21 [IC
welt dire interconnexion].

Remargque : Si 2 connecteurs ont la méme fonction le numéro est suivi d'une lettre.




=ROTATIONSDES S PRISES DE:MASSE.

5w ET EPISSURE‘S/

Numérotation des prises
de masse

Numérotation des
epissures

| NUMERO PRISE DE MASSE =NUMERO SPECIFIQUE précédé

5V UN des lettres M H ou C pour définir sa localisation
| M36A :1 | e
L sians o l @
358
35A NUMERO EPISSURE = NUMERO SPECIFIQUE précédé des
@@ lettres M H ou C pour définir sa localisation
=
W/ A
L'implantation des fils d'une épissure peut étre divisée en 4 secteurs.
[
© ® G G .
i A: Secteur des fils d'alimentation de I'8pissure arrivant de la
358 gauche.

-{15& B: Secteur des fils d'alimentation de I'epissure arrivant de la droite.
e ""_'_,.',-'-' oS C: Secteur des fils de départ de I'Bpissure partant vers la gauche.
@ 13 . D: Secteur des fils de départ de I'épissure partant vers |a droite.

Ws‘,c 20 MOT S\ ‘
|
1
m Nouvelle représentation des épissures a partir de 406
MO2P 4
Mo4C On n'indique plus les zones d'arrivée et de départ.




' EROTAJ\OQQDES PRISES DE’MASéE

<
&5 T &5 ET EPISSURES-

l NUMERO PRISE DE MASSE =NUMERO SPECIFIQUE précédé

5V JN des lettres M H ou C pour définir sa localisation
Numérotation des prises R e Bl
de masse M36A |1 <
DS o
r | 2am
Masse précédé des
Localisation "
umerotation
(e flotaur .--§‘-’- ______ "_’r_N_ l I d'identification de la
H : Habitacle E prise de masse
C : Coffre M36A 1 HM 24 ‘eurs.
. Lo tivant de la
Iilu_mérotatmn ) — ) = rivant de la droite.
ERISSATes RIS G Secteuwr des fils de départ de Ieplssure partant vers la gauche.
@ 3[35 D: Secteur des fils de départ de I'épissure partant vers |a droite.
$C 20 MOT X\ 3
T
!
m Nouvelle représentation des épissures a partir de 406
MO2P 4
Mo4C On n'indique plus les zones d'arrivée et de départ.




Numérotation des prises

de masse

Numérotation des
epissures

| —

HM 24
NUMERO EPISSURE = NUMERO SPECIFIQUE précédé des

NUMERO PRISE DE MASSE =NUMERO SPECIFIQUE précédé

des lettres M H ou C pour définir sa localisation

lettres M H ou C pour définir sa localisation

358
35A
=
Y/
L'implantation des fils d'une épissure peut étre divisée en 4 secteurs
Localisation
35B pissure arrivant de la
M Mot'eur 35A Numéro
H : Habitacle didentification pissure arrivant de la droite.
== C: Coffre v de I'épissure Jre partant vers |a gauche.
( HE 29 Jre partant vers la droite.
=
1 35
Epissure
Y/ &/ &/ 7Y/ ‘es a partir de 406
On nindique plus les zones d'arrivee et de départ.

— MO2P
Mo4C E



Numérotation des prises
de masse

Numérotation des
epissures

Hmcna niec nE MASSE =NUMERO SPECIFIQUE précédé

C pour définir sa localisation

®

T \E = NUMERO SPECIFIQUE précédé des

B aur définir sa localisation

\\\FS:iC 20 MOT

AN

peut étre divisée en 4 secteurs.

A: Secteur des fils d'alimentation de I'8pissure arrivant de la
gauche.

B: Secteur des fils d'alimentation de I'epissure arrivant de la droite.
C: Secteur des fils de départ de I'Bpissure partant vers la gauche.
D: Secteur des fils de départ de I'épissure partant vers |a droite.

Nouvelle représentation des épissures a partir de 406

On nindique plus les zones d'arrivee et de départ.



' EROTAJ\OQI,QDES PRISES DE’MASéE

&% ET EPISSURES-

~
« e - /\
r NUMERO PRISE DE MASSE =NUMERO SPECIFIQUE précédé
5V JN J 1_ des lettres M H ou C pour définir sa localisation
Numérotation des prises R e fo Bl
de masse M36A [1]

NUMERO EPISSURE = NUMERO SPECIFIQUE précédé des
lettres M H ou C pour définir sa localisation

L YL LY

Masse
Numérotation d l »
epissures E M 02
1 MO2P
Epissure /

m Nouvelle représentation des épissures a partir de 406
MO2P

Mo4C On n'indique plus les zones d'arrivée et de départ. .

Mumeéro d'identification de 'épissure




Numérotation des voyants )

/\0

NUMERO VOYANT =NUMERO SIGNIFICATIF DE LA FONCTION précédé de la lettre V¥

Voyant

‘ ' MNuméro de la fonction

\— Muméro d'identification du voyant



Ny\mgsom [ION:-DES BORN]‘:'S

_*EQUIPOTENTIEELES-

Les bornes équipotentielles permettent de mettre au méme potentiel plusieurs fils afin d'équilibrer les
tensions.

{ex : 106 restylée)

Dérivateur {(borne équipotentielle)
Localisation

l [ Numéro didentification

Nouvelle représentation a partir de 406 ) a0 ea}




Que veut dire HDM 29 ?

" Habitacle de moteur numéro 29

" Habitacle borne équipotentielle de Masse numéro 29

" Masse 29 de I'habitacle moteur

Verifier |




< . Sk
~Que veut dire ?,

\.Q
PY b
& @

....................................

AL L L L L L L L L L L L LT L LTI ere]

' Habitacle de moteur numéro 29
* Habitacle borne équipotentielle de Masse numéro 29

' Masse 29 de I'habitacle moteur

Verifier I




Notions d'électricite

Les controles d'élements

Le controle d'alimentation

La codification électrique

& 5 5 & &

Les schémas électriques

@ | es différents types de schémas

@ Schéma de principe

@ Schéma de cablage

@ Schéma dimplantation

@ | ecture des schémas dimplantation des faisceaux
@ Fuercices

Les exercices d'application

Aide a l'utilisation

“uutter la farmatinn ]



_SGH E?A%ELECT«RIQUES

T

Il existe 3 types de schémas électriques :

2 Le schéma de PRINCIPE

2 Le schéma de CABLAGE

2 Le schéma d'IMPLANTATION 1 et 2




=] A~

A
SCHEMA de PRINCIPE,
- e s hE

-
P h"‘"{.‘?"

e

Pt Wa T

C'est un schéma simplifié de la fonction électrique concernée. Il permet la compréhension aisée du
principe de fonctionnement d'un systéme et offre une vue d'ensemble de la fonction.

Mumero de fil

1330

179 10 3 262912 25

1124 2%

ey L

1330

17
10
1314

1330

J
1 H )
J

N, Figurine représentative de

l'appareil

Représentation fil existant
suivant aptian

Représentation dinformation
allant vers une autre fonction

Mumero de case du connecteur Mumero de l'appareil
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c M g \/
C'est le schéma complet et normalisé de la fonction électrique.
6245 | e248i
3V NR  WCAD ?ll_ll_l :_'__ﬂ ?g_-_n :
L o ¥5C 66 PR/AVD ety @ :1::{:;:; TSC 65 PRIAVD :;::; :
M2 — 5[ ma3 prearEE=l i : - _SV MR il m :
av ma LI N wesz qsv wee | T '
PS5 e IL___ 1 |e415 '
- = = Nt = |
urné ot de- L o = o = — ety 4
I.épissure\gg o] 4 (i e i’i‘%w wa eprésentation d'une particularité de
ME3T - branchement suivant I'équipement du
m L yehicule
J_—_‘
PSF
33c8 JVNR HI C40 Mumero de linterconnexion
HE1S | | Couleur de l'interconnexion
Eeao Nombre de voies de linterconnexion
HC4s GR /
jg' FSC 05 PEF 2Ll o Numeéro d'appareil
i
¥EC 50 P E HC44  OR CA 6250 Mombre de yoies du connecteur
s . 1% sy N
N
nezm _wm Tt | [\
i s 0 E 313288 §
1 1 3
WAE [24] MAE L_2 NN
<Ll E S ) S L2 u!‘ m:u1 —_— § \
| | e i ‘
LN o0 N e vame = g%»m% Couleur du connecteur
HM20 2260]2A] 2208 . N e e
Represehtbitos d'une interconnexion™ I )
compléte uméro de fi o

Représentation d'une prise de masse Numéro de case de linterconnexion
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C'est le schéma d'implantation sur le véhicule des différents éléments
électriques de la fonction considérée.
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C'est le schéma d'implantation sur le véhicule des différents éléments
électriques de la fonction considérée.
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C'est le schéma d'implantation sur le véhicule des différents éléments
électriques de la fonction considérée.
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C'est le schéma d'implantation sur le véhicule des différents éléments
électriques de la fonction considérée.




HEMA o |MP(|.\A@AT|%| DES FAISCEAUX
()-
"™ e \/

¥ Point de bridage

Représentation d’'un connecteur



Notions d'électricite

Les controles d'élements

Le controle d'alimentation

La codification électrique

& 5 5§ 8§ 8

Les schémas électriques

@ | es différents types de schémas

@ Schéma de principe

@ Schéma de cablage

@ Schéma dimplantation

@ | ecture des schémas dimplantation des faisceauy
@ Fuercices

Les exercices d'application

Aide a l'utilisation

“uutter la farmatinn ]
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Il existe 3 types de schémas électriques :

@ Le schéma de PRINCIPE

@ Le schéma de CABLAGE

@ Le schéma d'IMPLANTATION 1 et 2




1 | w7 |5A| M7D

Mo3 | 1| Mez FEC B

| l2zec|2n]zzec

13V BA

" Le fil 1 waversle haut du connecteur HC20
 Lefil 1 vawvers le haut du connecteur HCO40

" Lefil 1 vawers le bas du connecteur HCZ0

“erifier 1




vl

1 | w7 |5A| M7D
| ~{z26c 28] 2280

R e
Mo3 | 1| Mez FEC B

HEC3ID 13V BA

Ou va le fil n°1 du connecteur HC44 ?

" Le fil 1 va vers le haut du connecteur HZ20

" Le fil 1 va vers le haut du connecteur HC40

& Lefil 1 vaversle bas du connecteur HCZ20
Wearifier |

X




N :J:K
Gu gstmn :

o

4

| [R.] F5C 66 PRAVD [y |
|_ Fils d'arrivée Fils de départ
m FSC 756 ARD |, | haut bas haut bas
228 ] | ] | -] @
N Fesors TN 228A| W | m | =
NERE 2288 I [ 0 | =
ez 228¢| r r r
* 228D [ ] | a8 o
@)
I:r:t_?i::: \erifier ALl SECOUrsS

HC45 GR




~ ."~|.——""L
Gu gstmn :

o

1

“E"'*'_l il | Fils d'arrivée Fils de départ
L L NV LEELLLTIAN | haut | bas | haut | bas
Lot 228 | W [ u s
AVLZLLIENNNY 228A| T W | = v
::.: : ii 228B| — | -~
- a2 @22sC| © | [ v =
" 228D - | W | m
(s)
I:r"ﬁ’l::: “erifier | ALl SECOUrS

Microsoft Internet Explorer ] i x|

' En effet : arrivée du Fil 2258 du haut, Départ vers le haut des fils 2280 et 228C, e,
[ dépatt vers le bas des fils 2286, 22840,




g o
> QUESTION.
' , T

7215
12V MR

Ou estimplanté ECO1A ?

" Sous la planche de bord

" Dans le compartiment moteur
" Sur le comhiné
" Dans le coffre

verifier |




g o
> QUESTION.
' , T

7215
12V MR

Ou estimplanté ECO1A ?

¢ Sous la planche de bord

" Dans le compartiment moteur
" Sur le combiné

" Dans le coffre

..........................




g o
> QUESTION.
' , T

Ou estimplanté BM34 ?

" Sous la planche de bord

" Dans le compartiment moteur
" Sur le comhiné
" Dans le coffre

verifier |




g o
> QUESTION.
' , T

Ou estimplanté BM34 ?

" Sous la planche de bord

¢ Dans le compartiment moteur
" Sur le comhiné
" Dans le coffre

..........................
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Notions d'électricité

Les controles d'éléments
Le contrbéle d'alimentation
La codification électrique
Les schémas électriques
Les exercices d'application

& 8 &858 58 8B

& | es connecteurs sur l'appareil

&  Connecteur avec fonction particuligre

&  |nterconnexions

& | es prises de masse

& | es épissures

& |dentification des fils supplémentaires pour la réparation

& |dentification du circuit d'oubli de ceinture (4730) en +accessoire et +aprés contact
& |dentification du circuit en plus permanent des sigges 4 commandes électrigques
& Reconstitution d'un schéma de principe

e Aide al'utilisation

“uutter la farmatinn ]
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Les conhegteu Is.

S
> /9(:.

1105
NR
\__l 3
N o) P

Connecteurs sur l'appareil

W/ 4/ %747/ % 4

Numéro de I'appareil

!Couleur

|
!Nombre de voies '
|
|

Lol Lo Lef Lo

!Dans quel sens part le fil n°*113 ?

Verifier | |




\——Ins 1
\—lu B113 | 2 5
\—-le 32a |3

\
A
Connecteurs sur I'appareil §
N\
N\

Numéro de I'appareil “1105 ~
ENombre de voies ' 3 |
Couleur | Nair ~
!Dans quel sens part le fil n°113 ? | PR B Microsoft Internet Ex X|

Verifier | !E Parfait

sreeeeseeeeenne e

Neeseerieeriienaiirerieiisriisriinnt
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Les conne\cteu =

C1300
Connecteurs avec fonction particuliere 1712 LL B
217 7 —
Identification du connecteur |
Nombre de voies [ |
Couleur | |
Pourquoiy at'il 2 numéros (17 et 74) surlaborne 2 ? [ |
Verifier l




“N\
~ -
- Les conhecteurs.

C1300
: AN VE
Connecteurs avec fonction particuliere 1712 o
2|17 74 —
Identification du connecteur C1300 |
fNombre de voies 2 |
Couleur Vert |
iPourquoi yatil2 numéros (17 et 74) surlaborne 2 ? | parce qu'ily a2 fils sertis surlaméme cosse _:_|

verifier |

Microsoft Internéf!?; “ 1 }J

Neesesrasenensaiiisastinisisieieanet
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o R
LSS o~ lntercornexions,
~ 9 -
&5 :
S T
HC27 13V BA
TR T
2 5A |2
B112 |7A [B112
Interconnexions 112 |58 [112a
48 7B |46
l______l___'__.__.:
Identification du connecteur |
INombre de voies ~|
Couleur ~|
Emplacement ? H
Verfier I




Interconnexions

48 7B |46

l___._.'_.__'__.__.:
Identification du connecteur HC27 lj_]
INombre de voies 13 E
Couleur Blanc :j_
"Emplacement ? 7

Verifier I

e PP PP

Nersreersiensintiierriinrisirisnriet




Prises de masse

|

|

O= +0O
BBO MM2
Identification du connecteur | L]
Nombre de voies i ~|
Couleur I ~|
Emplacement i ~|

Verifier |




Prises de masse O- +0 (5 mem———
BBO

Identification du connecteur

Nombre de voies

]Couleur

Emplacement

] Vritier |

P T

RLLL L L L L L L LT L LT TP LTy




Epissures

M22 | M146

Cwero

W

[identiﬂcation de I'épissure [ 1 |
[Emplacement ? | E]
Fil d'arrivée | =
Fil(s) de départ i | =
{Fil(s) de gauche | ~
Fil(s) de droite il -]

Verifier |

4
»




Epissures > @D @Ez
M6 M1
\\%sc 20 MOT N\
ﬂdentiﬂcation de I'épissure [ MMEm ~|
[Emplacement ? !Moteur L]
Fil d'arrivée M8 ]

Fil(s) de départ

[M22 M43, M8, M43, M146 =]

iFil(s) de gauche

[M22, M43, M8, M43

&

Fil(s) de droite

[M146 ethis ]

Verifier |

Microsoft Internet EXg

! E ¢ est tout bon,
[ J

....................................

Neeseerreeritenniirenieiisriisriinnt
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Exercice 1 : Tracer le circuit d'oubli de ceinture (4730) en +accessoire et +apreés contact
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4730 m v e ETTIE
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Samolr retrouver re clrcuﬁ

- L5, “d'une fonctlﬂn
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| | é 1C118 16V BA ﬁ
¥ 1 | Bri74 f VE T = VE 7 ECO3A
2 | Me3E SV %’/ , Lol Rt ) ﬁ OR CHO3A
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6302 | i H?
EM55A b= - é\ 46V NR
- | mson  w A\ [omrza] c5 m
l] 2v_@a MEIE v ) CR Iemosa| c1
o 1 | BS54 r mm
2 | mazs EM558 x BM34
| a5 wo A3 &
msse_av |§ 2V NR = |
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) =g B
34V NR . ! 7 SR
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brawo, wous n'avez rien oublié,
Fassons a l'exercice suivant.,

S&uolr retrouver re mrcuﬁ

“d'une fonctlﬂn
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Sahgolr retrouver re mrcuﬁ

brawa, wous n'avez rien oublié,

Passons au dernier exercice, : s - > ._{“'*--. d une fﬂnCtl'ﬂn
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Reconstltutlon d'u schemé\

S - <7 de pringipe
Xe o X A

Montage 2 avertisseurs
sonores {(comme sur 406)

Cliguez sur les éléments de schéma situés dans la barre
de gauche. Tout en maintenant le bouton gauche de la
souns enfonce, faites-les glisser jusqu'au cases vides du
schéma. Lorsque vous pensez avoir reconstitué le schéma
de principe demandé, appuyez sur OK.

S -
E HIEHIE:
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Reconstltutlon d'u schemé\
/,:\C;-(-.\”Q\ 0(\ <7 de prmglpﬁ/

Montage 2 avertisseurs
sonores {(comme sur 406)

Cliguez sur les éléments de schéma situés dans la barre
de gauche. Tout en maintenant le bouton gauche de la
souns enfonce, faites-les glisser jusqu'au cases vides du
schema. Loruque vous pensez avoir reconstitué le schéma
de principe demandé, appuyez sur OK.

Microsoft Internet Explorer x|

'E Le schéma de principe que vous avez reconstitué est correct,

Avec cette derniére épreuve, vous venez de terminer le cours
'Diagnostic électrique’
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